



2021年12月16日，江泉实业与绿能慧充签署了《股权转让协议》。

启动转让热电主营业务 收购绿能慧充100%股权

江泉实业欲切入新能源赛道

◆导报记者 韩祖亦 济南报道

多年来，现有业务未来增长空间有限的江泉实业(600212.SH)，一直在拓展新业务的道路上寻找寻觅，不断易主，多次筹划定增重组又屡屡叫停……

然而这一次，江泉实业似乎打破了这样的循环，在还未最终将新能源企业绿能慧充数字技术有限公司(下称“绿能慧充”)100%股权收入囊中之时，便破釜沉舟，欲筹划出售公司重要主营业务——热电业务的全部资产和相关负债。

那么，近乎彻底转型，“押宝”绿能慧充，置出热电业务，涉足新能源领域的江泉实业，能否迎来公司业绩发展的崭新阶段呢？

业绩“天花板”低且受制于人

近日，江泉实业上游焦化企业发其了一份《关于本企业关停的告知函》，称“根据国家相关政策文件要求，我司拟于近期关停，预计最晚至2022年1月30日后将无法继续为贵司供应焦炉煤气”。

而这，恐怕是促使江泉实业作出退出热电业务决定的“最后一根稻草”。

“公司热电业务是以上游钢铁、焦化企业的尾气为原料综合利用发电，公司目前共两台发电机组，总装机容量为50兆瓦。上述停产事项将导致公司热电业务一台发电机组原料供应不足，公司将根据原料供应情况关停一台发电机组，预计将对公司热电业务相关资产状况及经营业绩产生一定影响，具体影响程度以经审计的财务报告为准。”江泉实业在公告中坦言。

经济导报记者注意到，受上游企业原料供应影响较大，一直是江泉实业热电业务的“痛点”所在。2021年上半年，公司热电业务便因原料供应减少造成产销量减少、收入减少、毛利率下降，导致净利润下降。

而从产能角度看，江泉实业

值得注意的是，在转型一事上，江泉实业实际控制人徐益明也摆出了“大干一场”的架势

热电业务能为公司带来的利润贡献，也似乎能够“一眼望到头”。财务数据显示，2020年度，公司热电业务营业收入为2.03亿元，产能利用率为80.71%。以此计算，未来即使产能利用率达到100%，预计营业收入也不超过2.60亿元。

与此同时，江泉实业另一项主营业务铁路专用线运输业务，也仅拥有13公里的专用线，2020年度在运力相对饱和的状况下实现营业收入0.71亿元。且由于是铁路专线，业务无法对外进行拓展。

在这样的业务结构下，江泉实业的盈利能力可想而知。2018年公司亏损1.72亿元，2019年再报亏3.52亿元，2020年终于扭亏为盈，盈利1954.08万元，而2021年前三季度又再次出现15.18万元的亏损。最近三年，公司主营业务收入的复合增长率仅为6.82%，收入增长速度较为缓慢。

主营业务利润“天花板”较低，且在原料供应上“受制于人”，难以实现上市公司做大做强目标……

种种原因，促使江泉实业下定决心“挥刀”剥离，于1月7日宣布启动对外转让热电业务相关资产及负债的工作。

“通过本次交易，公司将战略退出热电业务，集中资源进行战略和业务转型，聚焦新能源充电及储能业务，切实增强公司的持续经营能力。”江泉实业称。

实控人“输血”补流

那么，江泉实业“押宝”的绿能慧充，能否彻底扭转公司经营局面，带领江泉实业做大做强呢？

资料显示，作为集充电、储

能、微电网产品的研发、生产和销售，充电场站投资、建设、运营及维护，充电平台和能源管理平台于一体的新能源生态服务商，绿能慧充成立于2012年5月28日，是国家高新技术企业、陕西省“专精特新”企业，其在西安、绵阳、南充拥有三大研发、生产基地，并组建了一个由行业知名电子技术专家为核心的研发团队。其中，在充电设备方面，绿能慧充产品类型齐全，已推出适合于商业地产、公共充电、以公交为代表的群充电领域以及适合于专用充电领域的各种充电产品。

2021年11月21日，意图切入新能源行业，实施业务转型的江泉实业，与绿能慧充及其股东签署了《框架协议》，后于当年12月16日签署《股权转让协议》，拟以现金8300万元收购对方合计持有的绿能慧充100%的股权。今年1月4日，这一议案通过了公司股东大会决议。

值得注意的是，在转型一事

上，江泉实业实际控制人徐益明也摆出了“大干一场”的架势。

与绿能慧充方签署《框架协议》的同时，江泉实业还披露了一份定增预案，拟以2.95元/股的价格向实控人旗下北海景安、北海景曜和北海景众3名特定投资者发行股份，募集资金总额预计不超过4.53亿元(含)，全部用于补充上市公司流动资金。

经济导报记者发现，这笔募集资金对江泉实业而言，堪称“及时雨”。

截至2021年9月30日，公司货币资金账面余额仅为3343.58万元，可用资金较少且流动性储备不足，显然难以满足公司未来业务扩张、发展新业务的大量资金需求。

而绿能慧充目前仍处于高速发展阶段，需要资金以进一步扩大生产规模，加大研发投入，提升市场占有率。

“本次募投项目补充的流动资金用于公司未来发展新能源业务，对公司的业务转型、可持续发展具有重要意义。”江泉实业表示。

对于下一步业务开展及盈利预期，经济导报记者于1月7日午间向江泉实业发去采访函，但截至发稿，其仍未回复。

E | 延伸阅读 |

A股山东板块“牛股”频现，锂电夺头筹

2021年，A股山东板块出现了不少“牛股”。其中，联创股份2021年内股价最大涨幅达580.8%；中锐股份区间最大涨幅为447.74%，石大胜华涨幅也达到508.95%。IPO方面，2021年共有40家山东公司登陆沪深北交易所，创下历史新高。

从A股整体情况来看，虽然碳中和、锂电池、元宇宙等众多概念轮番炒作，但新能源相关产业却贯穿全年始终。记者注意到，在267家山东上市公司中，占比较大的化工板块整体涨幅超过65%，而像联创股份、石大胜华等这样的涨幅最高的公司中均

涉及到锂电行业。

受益于今年新能源车产业爆发，与锂电池相关的电解液六氟磷酸锂、正极材料磷酸铁锂等产品的需求激增，使得磷化工、氟化工概念、锂电池、石墨电极材料的价格暴涨，年内涨幅分别高达100.99%、98.46%、77.1%、76.33%。

同时，上游锂资源股也受益，“盐湖提锂”概念上涨95.63%。2021年下半年以来，能源概念股普遍受到资金关注，氢能源和储能概念分别上涨79%和77.15%。

(沈童)

位居“2021泰安民企50强”第八位

信邦建设 内控“短板”待补

2021年11月12日，“2021年泰安民营企业50强”名单出炉。在这份以2020年度营收额排序的名单上，信邦建设位列第八位

◆导报记者 杜海 济南报道

作为“2021年泰安民营企业50强”之一的信邦建设集团有限公司(下称“信邦建设”)，在行业内具有一定的知名度。但经济导报记者注意到，来自天眼查App、信用中国(山东)官网等多个渠道的信息显示，信邦建设屡次受到行政处罚。这意味着，该公司在企业内控等方面，存在着亟待补齐的“短板”。

位列当地民企50强

工商登记信息显示，信邦建设成立于1993年3月，目前注册资本3亿元，注册地位于泰安肥城市，法定代表人为王琦。

公司经营范围包括各类工程建设活动、特种设备制造、建筑智能化工程施工、房屋建筑和市政基础设施项目工程总承包等。

从公司股东情况来看，刘燕持股比例为51%，辛秀春持股比例为49%。

值得注意的是，2021年11月12日，“2021年泰安民营企业50强”名单出炉。在这份以2020年度营收额排序的名单上，信邦建设位列第八位。

据了解，“2021年泰安民营企业50强”企业在2020年度的营收总额合计为2149.8亿元。其中，排名第一的石横特钢集团，2020年度营收总额达394.2亿元。在这50家企业中，6家企业的2020年度营业收入总额超过100亿元，分别为石横特钢集团、兴润建设集团、泰开集团、山东军辉建设集团、山东华通控股集团、山东益通安装；3家企业的营业收入总额在50亿元至100亿元之间，分别是山东省显通安装、信邦建设、山东泰安建筑工程集团；37家企业营业收入总额处于10亿元至50亿元之间；4家企业营业收入总额处于10亿元以下。但是，除了石横特钢集团，其余各家企业的具体营收额并未公布。

“短板”待补

日前，青岛市市北区应急管理局出具“(青北)应急罚〔2021〕225号”行政处罚决定书，对信邦建设进行了处罚。

据悉，信邦建设从业人员孙某某未持有特种作业操作资格证(焊接与热切割)上岗作业，此举违反了《安全生产法》第三十条第一款的规定。据此，青岛市市北区应急管理局对该公司罚款1万元，处罚决定日期为2021年12月31日。

2021年7月30日，因信邦建设未按照规定对从业人员进行安全生产教育和培训，绍兴上虞区应急管理局对其进行了行政处罚。

2021年5月28日，西安铁路监督管理局对其进行了处罚。据悉，该局

调查发现，信邦建设在西安铁路监督管理局辖区内的铁路工程建设中，存在不按施工图设计文件和技术标准施工的违法行为，此举违反了《建设工程质量管理条例》第28条的规定。由此，西安铁路监督管理局责令其改正，并对其罚款13.79万元。

此外，2021年8月3日，白银市生态环境局出具一纸处罚决定书，对信邦建设罚款60万元。据悉，2021年6月22日，白银市生态环境局执法人员检查发现，信邦建设委托甘肃同生企业管理服务有限公司，对白银有色非金属材料有限公司原有的酸罐装置进行清洗，并将清洗后的液体进行收集贮存。经调查，甘肃同生企业管理服务有限公司无危险废物经营许可证。依据《固体废物污染环境防治法》等法律法规的规定，白银市生态环境局责令信邦建设立即改正违法行为，规范贮存及处置危险废物；同时，对其罚款60万元。

对于相关处罚，公司是否及时进行了整改并足额缴纳罚款？信邦建设屡屡受到行政处罚，根本原因是什么？1月4日晚，经济导报记者将采访提纲发送至该公司的电子邮箱，并于1月5日电话知会该公司。但至截稿，仍未获得对方的回应。

调查过程中，经济导报记者从海南洋浦经济开发区的官网查询获悉，信邦建设还曾被洋浦经济开发区应急管理局处罚。2020年6月3日9时30分许，在“海南逸盛石化年产50万吨多功能新型材料项目”一施工现场，发生一起物体打击事故。经调查，信邦建设未依法履行专业分包单位安全生产责任，未对施工现场安全生产工作进行管理，项目吊装作业安全管理存在漏洞，料仓长时间悬挂于空中，未能及时发现、消除作业现场存在的安全隐患；未对特丰建筑公司员工开展安全培训教育工作；违法将承包的业务分包给杭州特丰公司。其行为违反了《安全生产法》以及《建筑法》等相关规定，对事故负有责任。依据相关规定，洋浦经济开发区应急管理局对信邦建设罚款20万元。

此外，据青岛当地媒体2020年4月报道，青岛地铁4号线工程辽阳西路与劲松七路路口掘路项目现场发生了文明施工措施不到位等问题，青岛市住建局对信邦建设等5家公司通报批评。据悉，该项目现场未按照《青岛市占掘路工程管理标准》等文件要求施工，对此，青岛市住建局研究决定，对热力管迁施工单位信邦建设、雨污水管迁施工单位山东舜成建筑、电力管迁施工单位山东鼎惠电力工程、给排水管迁施工单位兴润建设集团通报批评；同时，依据有关考核办法，对信邦建设、青岛兴水实业、兴润建设集团信用考核扣分。

国网山东电科院：

成为山东省首批健康企业

导报讯 日前，山东省爱国卫生运动委员会发布文件，公布山东省首批88家健康企业名单，包括国网山东电科院在内的济南市10家单位位列其中。

通过健康企业创建，该院健康相关管理制度不断完善，办公生活环境有效改善，健康管理和服务水平大幅提升，“快乐工作、健康生活”文化深入人心，广大职工卫生健康意识、自我保障能力进一步增强。该院将把关爱职工的理念落到实处，为建设一流电科院助力。

(谭颖 张劲)

中国华融资产管理股份有限公司山东省分公司资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司山东省分公司(以下简称:山东分公司)拥有对山东科润生物化工有限公司债权,拟进行公开处置,现予以公告。请投资者登录中国华融网站(http://www.chamc.com.cn/)查询或向有关部门接洽查询,具体债权信息如下:

注:1、本公告清单仅列示截至基准日的债权本金、利息余额,基准日后债务人和担保人应支付的利息、违约金、相关费用等按照相关合同协议、生效法律文书及法

律法规的规定计算。上述债权及其项下权利义务一并转让。

2、若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。

3、清单中的“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。

4、本公告清单列示的金额由于计算方法等原因与实际金额可能存在较大误差,具体以相关合同协议及有效法律文书计算为准。

处置方式:按照《金融资产公告资产清单

管理公司资产处置管理办法(修订)》规定的方式进行公开处置,处置方式为挂牌转让、公开竞价、拍卖等。

交易条件为:要求买受人信誉好,有付款能力并可承担购买债权所带来的风险。

对交易对象的要求为:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司的工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产

处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构等关联人,或者上述关联人参与的非金融机构法人,以及参与不良债权转让的金融资产资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有直系亲属关系的人员。

公告期限:自公告发布之日起10个工作日内;公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询,如对本次处置有任何疑问或异议请与山东省分公司联系。

联系人:李先生、王先生 联系电话:0531-86059724、0531-86059767

电子邮箱:lijianchao@chamc.com.cn、wangkairan@

序号	债务人名称	地区	本金	利息	担保人	担保物
1	山东科润生物化工有限公司	潍坊	27630439.49	17085261.80	山东寿光绿洲农业有限公司、山东福瑞化工有限公司、王永生、方红	山东省寿光市古城街道兴源西路北首工业用地、房产

chamc.com.cn

山东省分公司地址:山东省济南市市中区经三路89号

对排斥、阻挠征询或异议的行为可向有关部门举报。

举报电话:山东省分公司纪委与纪检监察部门:0531-86059702

山东省分公司审计部门:0531-86059715

监管部门:中华人民共和国财政部山东监管局:0531-86063055

中国银行保险监督管理委员会山东监管局:0531-86192983

特别声明:本公告不构成一项要约。

中国华融资产管理股份有限公司山东省分公司 2022年1月10日